

柯  
氏  
家  
谱

( 河南 · 南召 )

公元二〇一九年一月



# **南召族委会名单**

**族 长：** 柯大来

**助 理：** 柯昌远

**副族长：** 柯玉春 柯昌雨

**成 员：** 柯玉刚 柯玉箱

柯玉军 柯昌明

柯昌宽 柯昌伟

柯 一 柯 昊

**编委会：**

**主 编：** 柯玉春

**副主编：** 柯玉刚 柯玉三

柯玉玺 柯玉箱

柯昌远 柯昌明

柯昌雨 柯昌伟



# 湖北丹江编委会名单

主 编：柯昌鼎

撰 写：柯昌喜

副主编：柯玉斗

柯昌超

柯昌钦

柯尊超

柯贤发

续修谱协编：

柯愈祥

柯昌儒

柯昌显

柯昌才

柯昌国

柯昌武

柯尊科

由于年代久远，信息记载不全，有些信息无法考证，故本书前半部分采用湖北丹江柯家院宗亲所编写内容，在此，向以上宗亲表示感谢。



# 目 录

前言 .....	1—3
南召杜窑柯氏家族的由来.....	4—5
家规家训.....	6
柯氏家族辈派简叙.....	7
柯氏族谱1946年辈份表.....	8
南召柯氏家族部分人员留影.....	9—13
湖北丹江柯家院代表和南召柯家庄代表留影.....	14
湖北丹江柯家院.....	15
南召柯家庄村全貌.....	16
襄阳市政府柯尊超、主笔柯昌喜、主编柯昌鼎留影...	17
湖北丹江柯家院相聚.....	18
湖北丹江柯家院探寻先祖碑文.....	19
引言 .....	20—23
第一部分：追根溯源	
黄帝至柯卢公世系 .....	24—29
第二部分：游远流长	
卢公车成公柑系 .....	30—36
第三部分：派衍支繁	
成公至底舜公世系 .....	37—45
第四部分：舜公六房：	
1、六房谱派行 .....	46—47
2、舜公至珊公直系 .....	48—50
第五部分：三公上迁	
1、柯家院地理位图 .....	51—52
2、三公世系全图 .....	53—70

## 南召柯家庄世系支下全图

隆连公道宽进？益堂大勇玉范支下图.....	71
隆连公道宽进？益广益三益昌大甫大瑞二支下图.....	72
隆连公道宽进？益伍大才支下图.....	73
隆连公道敏进？益和益学二支下图.....	74
隆连公道会进？益九大祥支下图.....	75
隆连公道信进？益方益选益明三支下图.....	76
隆？公道？进？益发大军大运大聚支下图.....	77
隆？公道？进？益德大仓大庆大海支下图.....	78

## 第六部分：续修详记

隆连公道？进？益堂大勇玉范支下世系.....	79—82
隆连公道宽进？益广益三大甫大瑞二支下世系.....	83—86
隆连公道宽进？益伍大才支下世系.....	87—88
隆连公道宽进？益方大幸支下世系.....	89—90
隆连公道信进？益选大定支下世系.....	91
隆连公道信进？益明大来支下世系.....	92
隆连公道敏进？益和益学二支下世系.....	93—98
隆连公道会进？益九大祥支下世系.....	99—101
隆连公道公进？益？大贵大福支下世系.....	102
隆？公道？进？益发大军支下世系.....	103—105
隆？公道？进？益发大？玉有玉贤支下世系.....	106
隆？公道？进？益发大运大聚支下世系.....	107
隆？公道？进？益德大江大仓大庆大海支下世系.....	108—111
主编简介、南召柯氏家族修坟祭祖捐款名单.....	112

## 前 言

《族谱》是家族血缘世系、人物事迹及重要活动情况的记录，通过族谱世系图就能考世而知先祖及世次亲疏。

古人云：“三世不修族谱为不孝”。人有其祖，木有其本，水有其源，作为立义始祖之后人，绝不能忘怀祖先，让族谱中断或失传，否则为不孝。据记载，立义族谱在解放前修订一次，在一九四六年修字辈谱一张，至今二〇一八年相隔近七十二年。时间久远可能令世系记载间断，或重大事件漏记，成后世罪人，故今次修谱更能让当世和后人明史励志，修谱就是为了本族历史传承，承前启后，以备后人考证续修。因此，当前修订柯氏族谱为义不容辞的重任和族人应做好的一件大事。修谱人员挨门逐户采集信息，校正资料，为族谱修成，付出了艰辛劳动，希望修族谱能提高族人家族品味和增强凝聚力，弘扬本族文化让本族不断发扬光大。更能体现到族人之光辉业绩，良好风范。追念先辈之美德，从而激发后人发愤图强，做一个正直之人。

如今，这次修柯氏家谱是根据族人在一九四六年去湖北省均县五灵乡，油坊沟向南柯家院，带回的家谱去寻找。经过多次商议，在二〇一八年国庆节期间4日—5日，我们一行七人：玉玺、玉春、玉军（小四）、昌远（小远）、昌雨和两位女同志卢桂连、王亚军一起去湖北柯家院寻找。最后，终于找到了我们要找的柯家院，柯姓是一家，这句话说得没错，柯家院人非常热情，并且隆重接待了我们南召的寻

访人员，参加接待的人员有：柯尊超（住襄阳）、柯尊田、柯贤发、柯尊保、柯尊仁、柯尊国（国娃）、柯尊体、柯尊伟（村书记）、柯贤飞（小飞）、等等。经过多次查找资料多次印证，我们民国时期的家谱正是出于油坊沟柯家院。经过两地人员的口述也十分吻合，准确无误。不过现在的地址是：丹江口市凉水河镇油坊沟向南柯家院村。据说我们是阳新黄石迁移过来到丹江柯家院，又从柯家院迁移到河南省南召县，听我们这边83岁老人柯玉喜口述说：“当年从柯家院逃难过来到南召县的是瑞义公和他的两位妻子、儿子隆连到韦湾遇见一位宋公，宋公说：“扁担沟有房子和空地。”之后他又来到扁担沟，过了一段时间，一位妻子不幸离世，把她安葬后并立了小碑《柯门王氏》。他说这个地方不行，又带着另外一位妻子和儿子离开了，到我们现在住的地方杨树沟柯家庄。”遗憾的是，时间太久有很多老辈人的名字记不清了，我们也多次寻找过去的牌位，可还是没找到。所以，在分支方面，暂时还没有查清，在民国三十五年时候我们的族人专门去柯家院上坟，并且看到有碑文、很多家谱。据说在文革的时候有很多祖坟被改田平掉了，家谱被烧了。但柯家院的宗亲们还在努力寻找。据我们老辈人口述讲，我们是老三门，新五门，可祖名已无法填写，所以，经过多次商议决定修编《柯氏族谱》一部以便后人查询。本次修

谱历经数载，实属不易。然由于祖上记载太少，错误较多，望后人批评更正，由于水平有限，难免错误，望谅解，编者深表谢意。

柯玉春

二〇一八年十二月三十一日

## 南召杜窑柯氏家族的由来

传说为据，柯瑞义的上辈是朝中宰相之职，其妻因回东北娘家，奸臣借机向皇上奏本陷害柯丞相说：“柯相爷家人私带人参，应抄家灭门九族。”陈、胡二相即告知柯丞相。于是柯丞相让自己六个儿子分别快速出家外逃避难，排行老六的免辈柯瑞义带着两位妻子和儿子乘船渡河到南召苇湾，当时天色已晚大雪纷飞，无奈借宿姓宋一家，晚饭过后瑞义见宋氏当家人愁眉苦脸，哀声叹气，便上前沟通。宋当家开言：“这事给你说也无用，咱村轮流唱社戏，今年轮到我了，名戏被扣在均州回不来了，时间只有半月，别处找不到好大戏，我要丢脸。”瑞义说这事我给您办，明天就动身，宋人说您一个要饭的有这么大神通？瑞义说：“我尽力能办，明天就动身。”他到南阳府衙，亮出身带的朝中印鉴公文，府官给强马一匹，日夜兼程，找到朝中长辈，说明此事，即向均州府下令，让被扣的戏人放行戏箱充实完备，一府倒一府人送往南召苇湾，13天时间戏子陆续到家，戏箱也陆续回来，宋家见此情心中高兴，从此高看瑞义，为报恩，宋人说河对岸扁担沟有地、有房，无代价给你，自种自吃去吧。从此，就在扁担沟落户了，不久其中一位妻子去世了，瑞义上辈问询前来，说扁担沟犯地名，还是找一个离县城10里地，离白河10里地，离大公路10里地这样一个三无不败之地，为此，经选确定在杜窑安顿下来，瑞义走了把儿